

2015年我区经济增长7.3%

本报讯(通讯员谭召辉)2015年是“十二五”规划的收官之年,也是我区实施“全面深度转型、高端绿色发展”战略的突破之年。面对错综复杂的外部环境和改革发展的艰巨任务,在区委区政府的坚强领导下,全区上下大力统筹稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险等各项工作,经济保持了平稳健康发展的良好态势,完成了全年主要目标任务,为“十三五”顺利开局奠定了良好基础。

经济运行总体平稳。2015年我区实现地区生产总值430.2亿元,同比增长7.3%,增速与上年持平。第二产业增加值141.9亿元,增长4.2%;第三产业增加值288.2亿元,

增长8.9%。第二、三产业占GDP比重为33:67,结构更趋优化。

新兴业态蓬勃发展。对我区经济拉动最大的行业是信息传输、软件和信息技术服务业,实现增加值72.1亿元,该行业对经济增长的贡献率为21%。其次是金融业实现增加值32.9亿元,对经济增长的贡献率为18.6%。2015年,全区限额以上互联网及电视零售企业累计实现零售额39.3亿元,同比增长87.7%,拉动全区零售额增长7.6个百分点。

内需拉动作用明显。固定资产投资增势良好。2015年全社会投资201.3亿元,增速全市第四。其中第三产业投资191.1亿元,比重达

到95%。楼市新政助推房地产市场回暖,房地产开发投资126.7亿元,增长11.2%。在保障性住房拉动作用下,商品房销售面积42.2万平方米,销售额95.6亿元,分别增长了2倍和1.4倍。消费市场运行平稳。2015年全区实现社会消费品零售额226.0亿元,累计增速在城六区中排名首位。

经济效益明显提升。地方财力持续增强。2015年一般公共预算收入为45.1亿元,财政收入保持良好增势。第三产业发展良好。1~11月,全区规模以上第三产业法人单位实现利润总额191.2亿元,同比增长40%,企业盈利能力明显增强。2015年全区居民人均可支

配收入56304元,居民收入的稳定增长,这既是重要的民生需求,同时也是形成消费的基础。

节能降耗成效明显。2015年,规模以上工业综合能耗下降23.9%,万元工业增加值能耗下降17.4%,降幅分别比上年扩大8.6个和14.5个百分点。据区环保局监测数据显示,PM2.5平均浓度下降6.4%。

2016年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,我区经济结构调整转型正处于关键阶段,全区上下将继续推动经济平稳健康发展,努力实现“十三五”良好开局,为建设国家级绿色转型发展示范区而奋斗。

欣欣老山扬春晖 莘莘学子谢师恩

本报讯(通讯员杜亚楠)2月2日,老山街道举行“红蜡烛小组”成立15周年纪念活动。区委宣传部、区委社工委、区文明办、区妇联及相关单位等共计130余人参加此次活动,共庆“红蜡烛”15岁生日。

“红蜡烛”一直秉承“传播知识就是传播希望和幸福”,教会孩子们在面对困境时笑傲风雨,勇往直前;在生活学习中增长学识,丰富阅历。已经进入高中阶段学习的李阳作为离组学生代表对“红蜡烛”老师们表示感谢,十位离组学生赠送鲜花表达了学生们最真挚的祝福。红蜡烛小组正在帮扶的同学们带来了精彩的武术表演和手风琴独奏。老山街道办事处赠送了生日蛋糕,祝贺“红蜡烛”15周岁生日快乐。

喜悦伴着汗水,成绩伴着艰辛。在“红蜡烛”燃烧过的岁月中,服务是她们的天职,坚守是她们的意志,奉献是她们的品格,满意是她们的答卷;在今后的发展中,“红蜡烛”的信念始终如一,服务始终如一,承诺始终如一,目标始终如一。未来的日子,“红蜡烛”精神将继续传承下去,发光发热,温暖人心。

●我区积极开展自主择业军转干部退役金补发工作,2015年进行了两次退役金调整,区人社保局在退役金核算中,认真做好信息采集工作,确保转业干部个人信息数据库翔实、准确、全面。截至目前,我区384名自主择业军转干部退役金调整工作全部落实到位,补发金额共计857.9万元,人均补发2万余元,人均月增加退役金1500元左右。
李东



日子更美了 笑容更多了 年味儿更浓了

本报讯(记者杜雷)2月1日上午,我区在京西五里坨民俗陈列馆举行“二十三过小年”活动,数百居民在广场上观看祭灶、蒸馒头、炖猪肉、捏糖人、小车会等民俗活动。活动现场请来了相声名家孟凡贵,为在场居民讲述祭灶、扫尘、吃灶糖等民俗。现场发放馒头200多个、糖葫芦百余串。民谣曰:“二十三,糖瓜粘。”说传统上多将腊月二十三视为过年序幕的拉开,因为正月初一俗称“过大年”,腊月二十三也就相对地被称作“过小年”。活动现场,居民们纷纷表示:“现在的日子越过越好,大家伙儿脸上的笑容越来越多,这年味儿也越来越浓了!”

投稿邮箱:nakuzai@126.com

我区三家文创企业获首笔文创企业贷款风险补偿金贷款

本报讯(通讯员刘金梅)春节前夕,北方华录、雷禾公司、轩创国际公司从银行拿到了“大礼包”,它们是我区设立全市首支文化创意企业贷款风险补偿金后首批从银行获得风险补偿金贷款支持的企业,3家文创企业贷款总额600万元。

2015年年底,我区为缓解文创企业融资难,创新文化金融融合方式,建立了企业贷款风险补偿机制,政府出资3000万元,在全市率先设立文化创意企业贷款风险补偿金,使文化创意产业发展专项资金具备了化解银行风险的功能,极大地调动了银行对小微企业信贷投放的积极性,为文化金融创新发展提供了新思路。凡在石景山区注册并依法经营的文创企业均可申请风险补偿金贷款。

此次,北京银行石景山支行和杭州银行石景山支行共发放600万元的风险补偿金贷款,支持北方华录、雷禾公司、轩创国际公司3家文创企业项目运作,“企业按期还贷,

政府风险补偿资金自动回流资金池,用于支持其他项目,财政资金从“输血”向“造血”转变,充分发挥杠杆和放大作用。”石景山区文创办相关负责人介绍。

文创企业多为轻资产企业,“人脑+电脑”、规模有限,而商业银行贷款的前提是有充足抵押物,“以前申请贷款要么成本高,要么就不能获批。”北京轩创国际文化股份有限公司副总经理说,“此次获得了北京银行100万元的一年期贷款,贷款不限制用于某项目,特别是经济下行压力面前,对企业的现金周转很有帮助。”

据了解,风险补偿资金不同于担保或抵押,企业在获得风险补偿金增信时,不需要支付额外的费用。对于银行来说,有了政府的风险补偿资金当后盾,并不等于高枕无忧,贷款企业不能按期还本付息,暂由风险补偿资金补偿50%,补偿后,由银行继续向贷款企业追偿。

区文化委开展迎新春系列文化惠民活动

本报讯(通讯员刘婕)新春期间,区文化委将围绕“红色基因,绿色发展,金色梦想”主题,打造丰富多彩的文化惠民活动。

文化阵地活动丰富多彩。区文化馆百姓剧场将接连上演戏曲、儿童剧、歌舞表演等内容;传统活动“戏聚石景山”除了传统经典折子戏演出外,还将开展戏曲传统知识讲座。引进专业院团,开展新春交响音乐会等演出,为年轻观众提供话剧、歌舞等现代艺术形式的表演,照顾各个年龄层观众的欣赏需求。送“福”下基层,把根据我区非遗项目创编的“非遗声音故事”表演,送进部队、社区;开展送文化演出到敬老院、慰问老干部等活动。此外,区文化馆开展慰问特殊人群专场演出,邀请区内特殊儿童观看专场儿童剧表演。

值得一提的是,春节期间,区少儿图书馆

重装亮相,为百姓送上文化“礼包”。全新改造升级的流通部于2月1日“小年”恢复开放,新安装调试的自助办证、借还设备,为读者提供了更加便捷的服务平台,读者可持二代身份证,通过自助服务平台自行办理图书证、借还书刊、查询信息。区少儿图书馆还将开展新春猜谜、“小叮当”手偶剧场、楹联主题文化展览;还有“我是小主播”兴趣小组活动,传统故事与手工制作相结合的“粘土超人”等活动全新亮相。承办国家图书馆“同筑中国梦 共度书香年”春节系列活动,读者可在线上浏览7种楹联文化古籍电子书、100副精选楹联、50讲公开课、100场社会文化讲座、500条经典诵读等数字资源。春节期间不闭馆,馆内重新整理加工的近30万册图书、期刊及时上架,供读者借阅。

膝关节炎会引发的危害您知道吗

膝骨关节炎是一种由于关节软骨退化性变引起的关节疼痛、关节功能障碍和关节畸形的中老年常见疾病。随着年龄的增长,骨质发生退化性的改变容易患上膝关节炎,那么膝关节炎都有什么危害呢?北京长庚医院的骨科专家表示:

1、膝关节炎疼痛:早期可能表现为活动时疼痛,长时间行走、体力劳动、上下楼、蹲下起立的时候疼痛明显,经过休息后疼痛可以减轻。所以,就出现了忍着疼痛继续活动,而病情在不知不觉中进展、加重。等到病情发展到一定程度,可能出现一下地就痛,甚至休息时也有疼痛。

2、膝关节炎活动受限:早期由于膝关节炎疼痛,患者不敢活动或不愿意活动,膝关节长时间处于相对舒服的屈伸位置;随病情的进展,关节周围软组织粘连、挛缩,患者忍着疼痛活动,

也不能达到正常的活动范围了;更有甚者,膝关节长期固定于一定的位置,形成了关节僵硬、直至关节骨性融合。

3、膝关节畸形:在关节病变的中晚期,由于长期的病变过程使关节的骨质、力线、关节间隙以及周围的软组织发生了结构性改变,此时膝关节已部分或完全丧失了活动功能,而且关节畸形直接影响外观和步态。

专家表示,日常生活中我们要做好膝关节炎的预防工作,劳动、上下楼、蹲下起立的时候疼痛明显,经过休息后疼痛可以减轻。但是一直休息是不可能的,所以,就出现了忍着疼痛继续活动,而病情在不知不觉中进展、加重。因此,一旦发现病情也要及时的到专业的医院进行诊断治疗。若不及时治疗,严重者可导致关节功能障碍及关节畸形,甚至残疾。

北京长庚医院健康教育知识普及

石景山区一周天气预报

预计未来一周天气晴好,气温逐步回升。具体预报如下:
2月4日(周四):多云转晴,4~-6℃;2月5日(周五):晴,偏北风3、4级转2级左右,4~-6℃;
2月6日(周六):晴间多云,6~-6℃;2月7日(周日):晴间多云,7~-5℃;
2月8日(周一):晴,9~-3℃;2月9日(周二):晴转多云,10~-3℃;
2月10日(周三):多云转阴有小雨,6~-1℃。敬请关注本区最新天气预报。